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Fråga E 2/2024   

Ställd av Grænsehindringsgruppen 

Till Sveriges regering 

  

Skriftlig fråga om olika krav på märkning av läkemedel och 

olika krav på språk för bipacksedel 

Till Sveriges regering 
 

Det har framkommit att detta gränshinder som varit prioriterat av Gränshinderrådet 

sedan 2016 inte fått någon avklarning från berör minister. Avklarning betyder att 

ministern löst hindret eller att man avskriver hindret och inte arbetar vidare med att 

hitta en lösning. 

 

De olika krav som ställs på märkning av läkemedel i de nordiska länderna och att 

bipacksedeln ska vara på landets eget språk kan leda till ett mindre utbud av läkemedel 

på den nordiska marknaden. Dessa krav utgör handelshinder som särskilt drabbar små 

marknader som den isländska då det isländska språket inte finns i bipacksedeln.  

Den 15–16 november 2018 beslutade ÄK-S i Nordiska ministerrådet att be Sverige och 

Island att tillsammans förbereda den vidare behandlingen av frågan. 

Gränshindret har varit prioriterat av Nordiska ministerrådets Gränshinderråd och drivits 

mot berörda ministrar sedan 2016, 7 år, dessutom beslutade Sverige och Island för fem 

år sedan att titta närmare på frågan.   

 

Med hänvisning till detta vill vi till ansvarig minister ställa följande frågor:  

 När beräknar ministern att detta gränshinder kan avskrivas som avklarat enligt 

ovan givna definition?  

 Kan ministern ge Nordiska rådets Gränshindergrupp en uppdaterad 

arbetsprocess över arbetet sedan 2018 med den vidare behandlingen av detta 

hinder?   

 

Upplysningsvis har hindret prioriterats av Gränshinderrådets medlemmar Siv 

Friðleifsdóttir, Island, Jens Heinrich, Grönland, och John Johannessen sedan 2016.  

Läs mer i gränshinderdatabasen, gränshinder nr:  17-016: 

https://www.norden.org/sv/border-database/olika-krav-pa-markning-av-lakemedel-

och-olika-krav-pa-sprak-bipacksedel 

Läs mer från Gränshinderrådets årsrapport https://pub.norden.org/politiknord2023-

701/#113721  

https://www.norden.org/sv/border-database/olika-krav-pa-markning-av-lakemedel-och-olika-krav-pa-sprak-bipacksedel
https://www.norden.org/sv/border-database/olika-krav-pa-markning-av-lakemedel-och-olika-krav-pa-sprak-bipacksedel
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Stockholm, den 6. februar 2024 

 

Per-Arne Håkansson (S) 

Anna-Kristiina Mikkonen (sd) 

Kim Berg (sd) 

Truls Vasvik, (A) 

Ann-Sofie Alm (M) 

Heikki Autto (saml) 

Johan Hultberg (M) 

Maria Stockhaus (M) 

Catarina Deremar (C ) 

Johan Dahl (sb) 

Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ola Elvestuen (V) 

Sandra Listherby (Lib) 

Victoria Tiblom (SD) 

Tor André Johnsson (FrP) 
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